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BECERRA-ACOSTA
DOBLE FONDO

El buque de Claudia

y la balsa de Xóchitl
a existencia del México obra-

dorista ya no nos sorprende,

estamos acostumbrados a ese

fervormasivo que genera elPresiden -

te(aunque muchas veces sea inexpli-

cable),pero lo del México claudista sí

me parece muy impresionante. De
acuerdo a lamás recienteencuestade

ELUNIVERSAL(https:/isgd/VIJTet),
publicada el miércolespasado,si las
eleccionesfueranhoy Claudia Shein-

baum (50%) le daría una paliza a Xó-

chitl Gálvez (20%), que tendría unpor -

centajemenor al que logró el panista

Ricardo (22%) apenas

tres puntos porcentuales (3.6)por en-
cimadeloobtenidopor elpriistaJosé
Antonio Meade.

Faltan ocho meses para laelección

presidencial y ciertamenteenlos pro-
cesos electoralespuede ocurrir cual-

quier cosa, pero 30 puntos parecen
irremontables. Es como si el efecto

Xóchitl se hubiera difuminado luego

de la pujanza que mostró en el mo-
mento de su exitosa imupción en la

contienda, y como si se hubiera con-

geladodespués delfurorque logróal
concluir la primaria opositora.

Ahora bien, ¿por semejan

te distancia abismal entre Claudia y

Xóchitl? En primerlugar porque,con-
tra lo que podría pensarse acercade

algunos grupos poblacionales consi-

derados como “conservadores”, abso-

lutamente todos optan por Shein-
baum, y lo hacen de forma rotunda.

Revisemos los números: 1.-Por más

del doble, las mujeres prefieren a

Claudia (47%) que a Xóchitl(23%).2.-

Los hombres también, casi por el tri-
ple (52% contra 18%). 3.-Los más jó-

venes (18 a 29años), por másdel doble
(48% contra 19%). 4.-La gente deme-

diana edad (30-45 años) quiere a la

morenista con un margen de el

triplede distancia (48% contra 17%).
5.-Las personas maduras y otoñales

(46 a 59años), lo mismo, con amplitud

Y

res otoñales e invernales (60 o más

años) quieren a Claudia de forma

abrumadora (56% contra 21%),presu -
miblemente en agradecimiento por

las pensiones del gobierno federal.

Si lo medimos por escolaridad,

ocurre algo similar: A) Pormásdel do-
ble, la gentequetieneestudios prima-

rios quiereaSheinbaum (48% contra

21%). B) Las personas con secundaria,
también(47% contra27%).Los ciuda-
danos con preparatoria la escogen

más ampliamente (57% contra 13%),
con una distancia de más de cuatro

veces.C) Y la sorpresa: las personas

con licenciaturas oposgrados optan

por Claudia conmásdel doblede ven-
taja(48% contra 20%), lo que derrum -

ba el cliché de que, a másformación
académica,menos apoyos al movi-

miento encabezado por AMLO.
¿Qué otro problema enfrentaXó-

chiti? Su malaimageny la muybuena
consideración ciudadana respecto a

Claudia, que tiene un tremendo saldo

entre opinionespositivas y negativas

de +39,en tanto queGálveztiene un
pesado 2 que es una montañaencima
comparado con lo de Sheinbaum.

Punto a favor de la opositora, al

menos como espacio de oportuni-

dad, apenas la conoce el 47% de la

población, lo cual implica que si en

lospróximos meses lograposicionar-

se comoalguien que generaatracción

política y confianza(como una buena

candidata, pues), hasta llegar el 95%
de conocimiento, que es lo usual en
una elección presidencial, y en ese

periodo se desgasta Sheinbaum (a

ella la conocenya casi siete de cada
diez mexicanos, el 68%), entonces

podría volverse competitiva.

Pero en su war roomdebende en-
tender que no será fácil. Mire esta

pregunta y las respuestas: “¿Por cuál

noes todo:la re-

putacióndelos partidosquela postulan

PRI (-42), PAN (26) y PRD (25) están

quebradas.En términosde marketing,
no venden.Morena-agárrese-tieneun
brutal balancepositivo de +57queno

recuerdo ni enlos mejoresmomentos

del PRI comopartido de Estado.Vaya
claudista... e

candidato candidata

ría?” En primer lugar, con 42%, la
gente refiere a Xóchitl.Muy-muy le-

jos, con 12%, aparece Claudia.

Qué duro. Peroeso

¿Qué problema enfrenta Xóchitl? Su mala imagen y la

muy buena consideración ciudadana respecto a Claudia.


